
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 30/10/2023 
 

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
   

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η λήψη μέτρων για τη δυσοσμία και τους υψηλούς ρύπους  

                       σε Πειραιά, Δραπετσώνα και Κερατσίνι» 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Η δυσοσμία και οι ρύποι εδώ και πολλά χρόνια πνίγουν τους κατοίκους του Πειραιά, 

της Δραπετσώνας και του Κερατσινίου. Η κατάσταση είναι ασφυκτική και οι κάτοικοι 

εκφράζουν οργή, θυμό και αγανάκτηση για την απουσία του Κράτους, της 

Κυβέρνησης και της Περιφέρειας. Το δράμα και ο περιβαλλοντικός εφιάλτης που 

βιώνουν οι κάτοικοι, εξαιτίας της έντονης δυσοσμίας, επιτείνονται ακόμη περισσότερο 

το καλοκαίρι (όπου προστίθεται και η ρύπανση που προκαλείται από τα πλοία λόγω 

των αυξημένων αναχωρήσεων και αφίξεων) και γίνεται πραγματικός εφιάλτης τις 

ημέρες με καύσωνα. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση του 2ου δημοτικού σχολείου 

Δραπετσώνας που λειτούργησε στις 25.06.2023 ως εκλογικό κέντρο. Τα παράθυρα 

και οι πόρτες έμειναν κλειστά, παρά τη ζέστη καθώς η οσμή που «βρομίζει» τον αέρα 

της περιοχής, δεν μπορούσε να γίνει ανεκτή από δικαστικούς και εκλογικούς 

αντιπροσώπους, εφορευτική επιτροπή και ψηφοφόρους. Σύμφωνα με κατοίκους της 

περιοχής, η ίδια κατάσταση επικρατούσε κάποιες μέρες στα μέσα Σεπτεμβρίου. 

Φανταστείτε πόσο δύσκολη είναι η κατάσταση για τις μαθήτριες, τους μαθητές που 

φοιτούν σε αυτό και τα γειτονικά σχολεία και για τους εκπαιδευτικούς φυσικά, που 

αδυνατούν να συγκεντρωθούν στο μάθημα και στη διδασκαλία κάτω από αυτές τις 

συνθήκες. 
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Επιπλέον, πολλά είναι τα παράπονα από τους γονείς παιδιών, ότι μετά το σχολείο 

επιστρέφουν με πονοκέφαλο τα παιδιά τους στο σπίτι, λόγω της έντονης δυσοσμίας. 

Ο εφιάλτης που ζουν μαθητές, δάσκαλοι αλλά και όλοι οι κάτοικοι παραμένει 

ζωντανός, καθώς η δυσοσμία και οι επικίνδυνες ουσίες που υπάρχουν στον αέρα 

απειλούν τις ζωές των ανθρώπων. Το ίδιο συμβαίνει και στα σπίτια των κατοίκων 

αυτώ των περιοχών. Τα παράθυρα και οι πόρτες των σπιτιών μένουν κλειστά παρά 

τη ζέστη, καθώς η δυσοσμία είναι ανυπόφορη. Τις ημέρες με πολύ υψηλές 

θερμοκρασίες η κατάσταση είναι αποπνικτική και δημιουργεί κινδύνους για τη 

Δημόσια Υγεία και τη ζωή των ευπαθών ομάδων που δυσκολεύονται να 

αναπνεύσουν, ενώ τα παιδιά έχουν έντονο πονοκέφαλο λόγω της έντονης δυσοσμίας. 

Παρά τις τακτικές διαμαρτυρίες των κατοίκων το Υπουργείο Περιβάλλοντος ή κάποιος 

άλλος κρατικός φορέας, δεν έχει ενημερώσει τους κατοίκους ποια είναι τα αίτια της 

δυσοσμίας, πού οφείλονται οι υψηλές τιμές βενζολίου που έχουν καταγραφεί από 

τους σταθμούς μέτρησης του Αστεροσκοπείου Αθηνών στην περιοχή των 

Λιπασμάτων και τι επιπτώσεις μπορεί να έχουν όλα αυτά στην υγεία των πολιτών.  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

 

1. Προτίθεσθε να ενημερώσετε τους κατοίκους της Δραπετσώνας, του Κερατσινίου 

και του Πειραιά για την προέλευση της δυσοσμίας και την εν γένει περιβαλλοντική 

κατάσταση των περιοχών αυτών;  

2. Τι μέτρα προτίθεσθε να πάρετε για την εξάλειψη της δυσοσμίας που δυσχεραίνει 

τη ζωή των κατοίκων των ως άνω περιοχών;  

3. Τι μέτρα προτίθεσθε να πάρετε για την προστασία της υγείας των κατοίκων των ως 

άνω περιοχών που αντιμετωπίζουν αυτή την κατάσταση εδώ και πολλά χρόνια ; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




